План-конспект занятия

Дата: 
Класс: Учащиеся 1,2 классов.
Тема: Инструменты.

Цели занятия:

Обучающая:
Познакомить учащихся с различными инструментами, а также объяснить, как правильно пользоваться инструментами.


Развивающая:
Развить умение и навыки работы с инструментами.  


Воспитательная:
Воспитать такие качества как: экономические, экологические, аккуратность и т.д.


Профориентационная:
Научить учащихся правилам пользования различных инструментов, что нужно преподавателю для его профессии.

Оборудование: линейка, циркуль, треугольник, карандаш, ножницы.
Наглядные пособия: плакаты, методические пособия, технологические карты.

Тип занятия: теоретический.
Время: 90 мин.

Ход занятия
	№ п./п.
	Ход занятия
	Время

	1
	Организация учащихся

Пригласить учеников в кабинет. Приветствие учащихся. Проверить готовность ребят к занятию. Проверить присутствующих. 
	3 мин.

	2
	Сообщение темы и цели занятия

Сейчас я тему занятия напишу на доске. На сегодняшнем занятии мы познакомимся подробнее с разными инструментами, которыми вы будете пользоваться или уже пользовались при изготовлении моделей.
	2 мин.

	4
	Объяснение нового теоретического материала, закрепление новых знаний

 Ножницы - это инструмент, использующийся для резки тонкого материала с приложением небольших усилий. К примеру, ими режут: бумагу, картон, металлическую фольгу, тонкий пластик, еду, ткани, веревки и провода. В отличие от ножа, ножницы состоят из двух шарнирных лезвий. Большинство ножниц не очень острые; они просто рассекают материал между двумя лезвиями. 
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Механически, ножницы состоят из двух рукояток с болтом в качестве точки опоры. Для резки толстого или тяжелого материала, механические преимущества рукояток могут быть усилены, положив материал для резки как можно ближе к точке опоры. К примеру, если прилагаемая сила (т.е. рука) в два раза дальше от точки опоры (например, при резке бумаги), сила, давящая на предмет будет в два раза больше силы, действующей на ручки ножниц.

Приступая к работе, прежде всего, подготовьте ваше рабочее место и все, что вам потребуется для изготовления намеченного изделия, посмотрите внимательно, все ли готово к работе, проверьте наличие основных и вспомогательных инструментов и материалов.

Правила работы с ножницами:

· Работайте хорошо отрегулированными и заточенными ножницами. 
· Ножницы должны иметь тупые, скругленные концы. 
· Ножницы кладите кольцами к себе. 

· Следите за движением лезвий во время резания. 

· Не оставляете ножницы раскрытыми. 

· Передавайте ножницы кольцами вперед. 

· Не машите ножницами, не подносите к лицу. 

· Используйте ножницы по назначению. 

· После окончания работы кладите ножницы в футляр. 

· Храните ножницы всегда в определенном месте. 

 Линейка - знакомый нам со школьной скамьи инструмент для измерения расстояния (для чего на ней нанесены деления), а также для проведения прямых линий. Существует много разновидностей линеек. Для геометрических построений это прямые линейки, угольники, фигурные (лекала, трафаретные). Масштабная линейка применяется при необходимости перевести размеры из одного масштаба в другой, для проверки прямолинейности и плоскости поверхностей пользуются проверочной линейкой.
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Транспортир - тоже разновидность линейки, применяется для измерения углов. Бывают линейки из мягких или гнущихся материалов - "сантиметр" и рулетка.
Рейсшина - специальная линейка с поперечной головкой на одном конце. При черчении рейсшину прижимают головкой к торцу чертежной доски, что позволяет проводить параллельные линии с отклонением не более 1мм на 1000мм длины. Самое главное в качественной линейке - абсолютно точная и четкая шкала делений.

Ластики. Немаловажная вещь в черчении – ластик. Этот небольшой кусочек винила или каучука, будучи некачественным, может испортить результат нескольких часов кропотливого труда, поэтому к выбору ластика надо подходить не менее тщательно, чем ко всем остальным чертежным принадлежностям. Чаще всего используются комбинированные - для стирания карандаша и коррекции работы тушью. Ластики для туши обладают микропористой структурой, в их порах находится растворитель туши - он одновременно растворяет тушь и стирает ее.

Циркули бывают нескольких типов: разметочный, или делительный, для снятия и перенесения линейных размеров; чертежный или круговой, для вычерчивания окружностей диаметром до 300мм; пропорциональный, позволяющий изменять масштаб снимаемых размеров. Кронциркуль служит для вычерчивания окружностей диаметром от 2 до 80мм. Чертежный штангенциркуль - для вычерчивания окружностей диаметром свыше 300мм.

Карандаши. Различные виды механических карандашей с тонкими стержнями подходят для профессиональной работы карандашом. Механические карандаши избавляет их пользователя от необходимости постоянно отвлекаться на заточку карандашей.
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Во время объяснения учащимся нового материала демонстрировать, показывать все.

Учащимся предлагается ответить на вопросы: 

1. как поняли тему?

2.объясните, что такое рейсшина?

3. какие типы циркулей вы знаете?

4. какое значение у масштабной линейки?

Хорошо, я вижу, вы разобрались с сегодняшней темой. Молодцы!!!
	63 мин.

	5
	Подведение итогов занятия.

Проводится беседа по усвоению нового материала, ученикам задаются вопросы.
	17 мин.

	6
	Уборка рабочих мест.

Каждый учащийся должен убрать за собой мусор.
	5 мин.


